

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2022年3月 11 星期五

王寅年二月初九

A13

促进新生代民营企业家健康成长

佛山创新打造新时代高素质企业家队伍，举措获国家发改委发文全国推广

羊城晚报讯 记者张闻报道：企业家是一个企业重要的竞争力，也是与营商环境互动最密切的群体。在民营经济对GDP贡献率超60%的佛山，如何促进新生代民营企业家的健康发展，是关系经济健康持续增长的大问题。3月10日，记者从佛山市市委组织部了解到，通过设立“佛山企业家日”、举办民营企业家培训班等举措，佛山正创新打造新时代高素质企业家队伍，该举措被国家发展改革委正式发文在全国进行推广。

常态化举办民营企业家培训班

2021年，佛山市制定印发《佛山市实施新时代民营企业家培育工程方案》，加强对民营企业家的学习培训和政治引领，引导民营企业家树立家国情怀、开阔

胸襟视野、涵养创新精神、强化市场意识、提升管理能力，履行社会责任，成为新时代中国特色社会主义事业的优秀建设者，培养造就一支具有家国情怀、治企有方、兴业有为的民营企业家队伍。

相关负责人表示，佛山市建立市、区、镇（街道）上下联动机制，市、区、镇（街道）全面铺开企业家培育工程。其中，佛山市搭建政企交流互动平台，市委市政府每年召开企业家座谈会，宣传政策措施，听取意见建议，协调解决企业发展难题。每年举办佛山企业家大会，开展品质革命系列活动，对标对表全球最优最好企业互学互访，邀请国内一流经济学家给全市企业举办经济形势报告会。

与此同时，佛山常态化举办民营企业家培训班。把民营企业家培训纳入党校培训重点批次，力争到2023年年底实现全市规模以上工业企业的出资人、接班人或主要管理者约10000名民营企业家培训全覆盖；坚持“请进来”与“走出去”相结合，邀请国内外知名专家学者、企业家授课，组织民营企业家到知名高校、知名企业和深交所、上交所、北交所等机构学习考察，开拓企业家视野，激发企业家思维。

实施万名商会成长型企业家培育计划

佛山市还实施“成千上万”培育计划。实施工商联千名执委培育计划，选好配强工商联执委班子，每年举办市、区工商联执委素质能力提升培训班，五年内实现市、区工商联执委培训全覆盖。实施万名商会成长型企业家培育计划，培育万名具备职业素养的开拓型、成长型人才。

新生代企业家在成长过程中，

需要政府和企业的共同扶持。为此，佛山市实施新生代民营企业家健康成长促进计划，包括举办佛山市青年企业家健康成长营和新生代青年企业家培训班，通过常态化举办青年企业家“长训班”和“短训班”，建立长短训相结合的青年企业家常态化培育机制，为佛山民营经济稳健传承发展培育新生力量。健全青年企业家跟班学习制度，选派一批政治素质高、社会形象好、发展潜力大的青年企业家到市区镇三级政府部门、国有企业、金融机构跟班学习。实施企业家“青蓝结对”活动，从市、区“两代表一委员”中的民营企业家及重要协会、商会长中选取企业家“导师”，与青年企业家开展结对活动，通过“老带新”“传帮带”等方式“青蓝接力”。

“针对新生代企业家的培训课程，不但给我们讲授了国际形势和国家发展方向，更邀请了美的、维尚家具、海天酱油等在智能制造上先行一步的企业，用现身说法给我们参考和借鉴”，参加过新生代青年企业家培训班智能制造专场的广东科源电气股份有限公司总经理戚子轩告诉记者，培训给了大家相互交流的机会，在很多方面都给他答疑解惑，“对于民营企业，能有这种机会真的不容易，非常感谢佛山市委市政府。”

佛山还着力营造鼓励创新创业的氛围，加强企业家精神培养，设立“佛山企业家日”，以城市的名义向佛山企业家致敬，营造尊重企业家、爱护企业家、支持企业家的良好氛围。

佛山打造新时代高素质企业家队伍的创新举措得到国家肯定，2021年10月11日，佛山市“开展民营企业家培训培育”作为支持民营企业发展典型做法获全国推广。

佛山发出疫情防控指示

有深、莞旅居史人员离佛出省须提供48小时核酸阴性证明

羊城晚报讯 记者张闻报道：3月9日、10日，佛山市发出疫情防控指示，有深圳东莞旅居史的乘客离开佛山出省，需提供48小时核酸阴性证明。

3月10日下午，佛山疾控发出通知，3月5日以来广州公布与病例在涉疫场所同时空人员、3月4日以来辽宁省沈阳市来佛人员、3月4日以来山西省运城市来佛人员等以及与通报病例活动轨迹有交集、重合的来（返）佛山

的人员请立即向所在社区报备，并配合当地疫情防控措施；建议从外地来（返）佛山前在始发地检测1次核酸，并持48小时内核酸检测阴性证明出行；市外来（返）佛山的人员请在抵达佛山后24小时内做一次核酸检测。

3月9日晚，佛山市交通运输疫情防控工作专班发出公告，根据省疫情防控指挥部交通运输疫情防控工作专班的要求，为进一步加强当前重点时段交通运输领域疫情防控工作，自即日起至3月15日，佛山境内轨道交通站场、汽车客运站、机场采取相应防控措施：对搭乘高铁（含普铁）、飞机、班车、包车出省的乘客，在登车（机）前查验行程码；如行程码显示14天内有深圳、东莞旅居史的，须提供48小时内核酸检测阴性证明方可搭乘；对未能提供核酸检测证明的高铁（含普铁）、飞机、班车搭乘旅客实施免费退票处理。

培育校园“陶文化”

2022年度禅城石湾育“陶”树培训活动启动



启动现场

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员戎耀摄影报道：3月10日，“共育陶树 花满石湾——2022年度石湾育‘陶’树培训活动”在禅城区石湾镇启动，活动由石湾镇街道新时代文明实践所、广东石湾陶瓷博物馆和佛山市禅城区石湾第一小学主办。将邀请陶艺家走进校园开展“陶文化”公益授课，培育青少年对石湾“陶文化”的了解和热爱，发掘青少年陶艺人才。

据介绍，广东石湾陶瓷博物馆是石湾“陶文化”传播的重要阵地，一向重视青少年的宣教活动，早在开馆初期，就与佛山的中小学联系，开展送展入学校、邀请学校带学生来博物馆参观等活动。对于石湾本土的小学和中学，更是发挥本土资源优势，与学校共建石湾陶瓷教育基地，请陶艺家来博物馆教学生赏陶和制陶。

本次活动启动仪式上，广东石湾陶瓷博物馆与石湾一小续签了《共建石湾陶瓷教育基地协议书》，博物馆与石湾一小将继续加强共建，不但邀请学生来博物馆参加宣教活动，还让陶艺家进学校教学，为学校带动更多陶艺资源，强化学校陶艺特色优势。

三水区举办党史学习教育成果展

形成项目清单共715项

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员三宣报道：3月10日，佛山市三水区党史学习教育成果展在区图书馆举行揭幕仪式。党史学习教育开展以来，三水区强化问题导向，聚焦群众“急难愁盼”精准发力，形成了区领导重点民生项目清单50个项目、区委、区政府重点民生项目清单65个项目、区级层面重点民生项目清单80个重点项目和其他项目清单共计715项。

据了解，为进一步拓展深化党史学习教育，三水区委党史工委办精心策划推出了“三水区党史学习教育成果展”，分为“强统筹”“大学习”“跟党走”“办实事”四部分，以图文并茂的形式，立体展现三水区近一年来开展党史学习教育的好做法、好经验、好典型，以及全区广大党员干部积极践行“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”目标要求的生动过程，旨在让广大党员干部群众从中获得教育，汲取力量，以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态奋进新征程，建功新时代。



与会嘉宾参观展览 三水区档案馆供图

湾区新闻部主编/责编 黄磊 / 美编 刘苗 / 校对 黎松青

“四校长”带平安进校园

禅城公安启动“你举报·我行动”服务
为学生普法宣讲

驾驶警示视频看着人神。视频中，两名未佩戴安全头盔的学生骑着电动自行车，正快速在车水马龙的道路中穿梭。随着一声巨响，骑车的两人双双摔倒，身后汽车刺耳的急刹车声随即响起。“哇！太危险了……”课堂上，学生们无不发出惊呼，好在汽车车速较慢，未伤及倒地的两人，学生们这才感同身受地松了一口气。

“学生安全意识不足，法治意识亟待加强，虽然校方定期向学生普及安全知识，但还是希望专业的公安民警过来，给师生们系统精准地讲讲。”校方德育处孔

主任说。接到“订单”的禅城公安“你举报·我行动”团队，迅速根据学生群体出行时存在的各类交通安全隐患，结合“真实案例+普法宣讲”的形式，与同学们分享交通安全出行的正确打开方式，切实将安全知识送进校园。

“电动自行车方便、轻巧，受到不少学生的青睐，但是也要注意安全骑行的‘四不’，即‘不走机动车道、不闯红灯、不逆行、骑车不刷手机’。”禅城交警朱沛霖通过随机提问的形式，在案例讲解后和学生们积极互动问答，强化学生们对交通安全的认知。“看到警示视频中的人竟是学生，感

触挺大的，也给我以警醒，以后骑车的时候一定遵守交通规则。”参加安全教育课的李同学说。

普及鲜活安全知识

除了交通安全知识培训，佛山禅城公安还组织反诈、法制、禁毒等警种共同组成“四校长”为学生们普及更多鲜活实用的安全知识。反诈宣讲员黄纬首先围绕学生群体易发的游戏充值诈骗、贷款诈骗展开讲解，对不法分子如何通过电话、聊天软件进行诈骗的套路进行全面拆解，同时给出防范技巧，让学生

们远离诈骗套路。

“LSD是一种卡通贴纸状的新毒品，也叫‘邮票’，毒性非常强烈，只需沙粒大小就可致幻……”佛山市聚善社会工作服务中心总干事吴丹丽和同学们展示了新型毒品“邮票”隐蔽、迷惑、易成瘾的特征，并且告诫大家要主动远离复杂场所、保持警惕心理。此外，法制民警李德威还为大家讲解了“两卡”断卡行动的相关知识，提醒同学们必须保管好身份证件、银行卡、电话卡，不要经受诱惑而违法出借、出售、出租等，切实保护好个人信息。

交通民警应邀宣讲

9日15时许，佛山市华材礼堂内，100多名师生正屏气凝神盯着屏幕上的电动车危

手机报料:18520686633

报料热线:83399153 15820644001

18520686355